

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 50 (1759) | Четверг, 7 декабря 1944 г. | Цена 15 коп.

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Восьмую годовщину Сталинской Конституции наша страна четвертый раз отмечает в обстановке военного времени, в обстановке решающих побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками. Враг выброшен из пределов нашей Родины и военные действия перенесены на территорию фашистской Германии. Советский Союз превзошел по силе гитлеровскую Германию—самого мощного, коварного и опытного противника.

Великую и непреборимую силу нашему народу и Красной Армии дал советский строй, порожденный Октябрьской Социалистической революцией. Основы советского строя запечатлены в Сталинской Конституции. В ней подведен итог великим завоеваниям народов Советского Союза, их победам и достижениям в создании нового социалистического государства рабочих и крестьян. Сталинская Конституция перед всем миром засвидетельствовала, что наша Родина из страны слабой и отсталой превратилась в страну могучую, стала великой индустриальной и колхозной державой.

Политической основой нашего государства являются Советы депутатов трудящихся. Советы—это самая народная и демократическая в мире власть. Это—власть рабочих, крестьян и интеллигенции, самая близкая доступная и родная для широких масс населения. Советский строй, как указывает товарищ Сталин, оказался лучшей формой организации экономического и культурного роста страны в мирное время и лучшей формой мобилизации всех сил народа на разгром врага во время войны.

Экономической основой советского государства является наша социалистическая система народного хозяйства, основанная на общественной, социалистической собственности на орудия и средства производства. Только благодаря этой системе наша Родина сумела быстро перестроить все народное хозяй-

ство на военный лад, организовать во все возрастающем развитии производство танков, самолетов, орудий и других видов вооружения. Теперь этого вооружения у нас во много раз больше чем до войны. Рабочий класс нашей страны совершил в этой войне великий трудовой подвиг.

Неоценимый вклад в дело разгрома врага внесла своим сознательным трудом наша интеллигенция. Она успешно развивает науку и технику, применяет полученные достижения в производстве вооружения для Красной Армии. Наше колхозное крестьянство успешно снабжает Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность сырьем. Колхозники и колхозницы ничего не жалуют для победы над врагом.

Товарищ Сталин в докладе 6 ноября особо подчеркнул беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Наша страна, выступающая под знаменем Сталинской Конституции в защиту чести, свободы и независимости советской Родины и всех народов, снизила себе всеобщее уважение. «Теперь, когда Отечественная война идет к победоносному концу,—говорит товарищ Сталин,—во всем величии встает историческая роль советского народа. Ныне все признают, что советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества».

Трудовые подвиги советских людей в тылу, равно как и немеркнущие ратные подвиги воинов Красной Армии на фронте, имеют своим источником горючий и животворный советский патриотизм—безграничную любовь к Родине, преданность великому делу партии Ленина-Сталина.

На строительстве МТС

Трудящиеся колхозники и колхозницы нашего района, следуя патриотическому примеру ногинских колхозников, Московской области, преобразивших своими силами и средствами Ногинскую МТС в образцовую, культурное предприятие, приступили к строительству вновь организуемой в нашем районе Нарышкинской Машино-Тракторной Станции.

Колхозы района обязались своими силами и средствами заготовить две тысячи куб./м. лесоматериала и также своими силами построить 12 производ-

ственных и жилищно-бытовых помещений на усадьбе МТС.

Выполняя свое обязательство, ряд колхозов активно приступил к работе по заготовке и вывозке леса. Например, Торжокский колхоз «Память Чкалова», председатель тов. Сентюрин, на заготовке и вывозке лесоматериала дневную норму выполняет на 200 и более процентов. Хорошо работают на заготовке и вывозке леса колхозники Благодаровского, Варнаевского и Вознесенского колхозов.

Повозки отстают в выполне-

нии своих обязательств, чем задерживают строительство, С. Майданский колхоз—председатель тов. Шошин, колхозы Краушинского сельсовета, ответственный по заготовке и вывозке тов. Кондраков и некоторые другие.

Шире развернем социалистическое соревнование на рубке и вывозке леса. Мобилизуем все силы народа на скорейшее выполнение принятых обязательств по строительству Нарышкинской МТС!

Дружба народов СССР придает нашему государству невиданную силу и прочность. В ходе Отечественной войны дружба народов нашей страны еще более окрепла. Создание войсковых формирований союзных республик и предоставление этим республикам полномочий в области внешних сношений является новой победой Ленинского-Сталинской национальной политики.

Советский народ, вдохновляемый великими идеями Сталинской Конституции, погасил себя в войне с гитлеровскими людоедами народом войном, народом—героем. Он не только отстаивал свои великие завоевания, свое право на труд, на отдых, на образование. Советский народ и его героическая Красная Армия помогают народам Польши, Чехословакии, Югославии и другим народам, стонущим под пятой немецких захватчиков, освободиться от фашистского рабства.

Руководящей и направляющей силой нашего народа как в мирное время, так и в дни войны явилась партия Ленина-Сталина. В дни войны партия предстала перед нами как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Великий Сталин ведет нас к победе.

Красная Армия вместе с армией наших союзников разгромит гитлеровскую Германию. Поручкой этому—героические успехи всего советского народа, отдающего все свои силы делу победы над врагом. Дать Красной Армии больше вооружения, больше хлеба—во всем и стране, энергичнее восстанавливать хозяйство освобожденных районов—значит ускорить нашу победу над врагом.

День Сталинской Конституции—большой всенародный праздник, день торжества идей социализма и демократии над фашизмом, над темными силами вракобесия и челокононавистичества. Сталинская Конституция зовет нас на новые подвиги во славу Родины.

«Меня радует,—пишет тов. Шанин,—йти на новый боевой путь—логово фашистского зверя, когда моя мать сообщает, что ей помогают в колхозе. Я благодарю председателя колхоза «Самолет» тов. Модина И. В. заведующего хозяйством тов. Вахонина А. А. и всех колхозников за их заботу и внима-

ние к моей семье. Желаю своим землякам здоровья и успехов в их труде на благо нашего народа, нас бойцов и офицеров Красной Армии.

С приветом С. Шанин».



Сталинские соколы (слева направо) дважды Герой Советского Союза гвардии капитан И. Д. Гулаев, трижды Герой Советского Союза гвардии полковник А. И. Покрышкин, дважды Герой Советского Союза гвардии капитан Г. А. Речкалов. Фото Г. Широкова. Фотохроника ТАСС.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 29 НОЯБРЯ ПО 5 ДЕКАБРЯ 1944 ГОДА).

На территории Чехословакии наши войска 1-го декабря переправились через реку Ондава и на западном берегу реки овладели городом и узловой железной дорожной станцией Требишов. С 23 по 30 ноября наши войска на территории Чехословакии взяли в плен три тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 4-го Украинского фронта, при содействии войска 2-го Украинского фронта 3-го декабря штурмом овладели важным узлом коммуникаций и опорным пунктом противника—окружным центром Венгрии городом Шаторалья-Уйхель.

Войска 2-го Украинского фронта в результате упорных боев 30-го ноября овладели окружным центром Венгрии—городом Сиксо. На подступах к городу советские бойцы истребили 700 гитлеровцев и взяли в плен 350 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачено 18 орудий, 32 пулемета, 2 склада боеприпасов и другие трофеи. В тот же день наши войска заняли другой крупный центр Венгрии—город Эгер. Этот город является одним из основных узлов обороны немцев в южных отрогах Карпат. Продвигаясь с боями вперед, войска фронта 3 декабря штурмом овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника—городом Мишколц, важнейшим центром военного производства Венгрии, снабжающим немецкие и венгерские армии. В городе захвачено много вооружения, вагонов и паровозов, склады с боеприпасами и военными материалами. В боях с 8 ноября по 2 декабря войска 2-го Украинского фронта на тер-

ритории Венгрии взяли в плен 21745 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта перейдя в наступление, форсировали реку Дунай севернее реки Драва, прорвали оборону противника на западном берегу Дуная, продвинулись в глубину до 40 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. Заняты города и крупные узлы коммуникаций Печ, Батажек, Мохач, а также более 330 других населенных пунктов. При форсировании Дуная и прорыве обороны противника, по 30 ноября включительно, наши войска взяли в плен 5150 немецких и венгерских солдат и офицеров. Только в районе города Печ советские части захватили у немцев 55 орудий, 102 пулемета, 400 лошадей, 8 складов боеприпасов, большое количество паровозов, вагонов и другие трофеи. Продолжая наступление, войска фронта овладели венгерскими городами Саксард, Капошвар, Пакш, Боньхад, Домбовар, Дунафельдвар, Тамаш, Сент-Леринц и Сигетвар.

За время с 1 по 3 декабря войска 3-го Украинского фронта на территории Венгрии взяли в плен 3 тыс. немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Югославии, между реками Дунай и Сава, войска Народно-Освободительной армии и Югославии, действуя совместно с нашими войсками, 4 декабря овладели городом и железнодорожной станцией Митровица.

На других участках фронта—поиски разведчиков. В ряде пунктов шли бои местного значения.

Партийная жизнь

О работе с кандидатами в члены партии

Четвертый параграф устава ВКП(б) ясно указывает партийным организациям на их задачи в деле воспитания новых членов партии. Воспитывать сознательного, активного, беззаветно-преданного делу коммунизма большевика — вот главная задача парторганизации в работе с кандидатами. Во многих первичных парторганизациях неудовлетворительная работа с кандидатами в члены партии приводит к тому, что некоторые из них состоят в кандидатах по 3—4 года. В Суморьевской партийной организации, секретарь тов. Рыжов, два кандидата имеют кандидатский стаж с 1942 года, в Аламасовской — один кандидат со стажем с 1939 года. Имеются кандидаты с просроченным кандидатским стажем в П. Майданской, Новосельской, Мотызлейской и ряде других первичных парторганизаций.

Это можно объяснить только тем, что многие секретари первичных партийных организаций забывают о вновь принятых в кандидаты. Если до приема с тем или иным товарищем беседовали, приглашали его на открытые партсобрания, давали поручения — приближали его к жизни партийной организации, то после принятия в кандидаты такое внимание ослабляется, что крайне неправильно.

Вступление в ряды партии Ленина — Сталина является важнейшим событием в жизни каждого вступающего. Надо с первых же дней окружить кандидата партийным вниманием, помочь ему организовать прохождение кандидатского стажа таким образом, чтобы стаж был не пустой формальностью, а подлинно большевистской школой.

Исключительно большое значение в воспитании кандидата имеет повышение его идейно-политического уровня. Правильно подошла к вопросам политической учебы кандидата первичная партийная организация при райздраве, секретарь тов. Райкова. Кандидаты занимаются самостоятельно по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», хорошо разбираются в вопросах текущих событий. В парторганизации проводятся коллективные беседы с самостоятельно занимающимися. Организован тематический кружок по изучению доклада товарища Сталина о 27-й годов-

щине Великой Октябрьской Социалистической революции.

В ряде партийных организаций есть кандидаты, которые из-за своей малограмотности не могут сразу приступить к изучению «Краткого курса». Таким товарищам надо помочь, прежде всего в усвоении элементарных вопросов политграмоты.

Задача воспитания кандидатов партии не исчерпывается только вопросами роста их политической грамотности, как необходимым средством для того, чтобы коммунист, вооруженный знаниями марксизма-ленинизма, правильно решал хозяйственные и политические задачи, правильно ориентировался в обстановке, направлял свою активность для осуществления общественных задач. Партийная организация должна также привлекать кандидатов и к активной партийной работе, давать им партийные поручения и обязательно следить за тем, как эти поручения выполняются, воспитывая у кандидатов чувство ответственности за порученное дело. Бесконтактность создает у кандидата впечатление малозначимости порученной ему работы, расхолаживает его и делает само поручение только формальной «нагрузкой».

Важнейшей школой воспитания кандидатов должно являться партийное собрание, на котором обсуждаются и решаются все основные вопросы работы парторганизации. Однако в ряде парторганизаций — С. Майданской, Аламасовской и некоторых других кандидаты в члены партии не вовлекаются к активному обсуждению вопросов, стоящих на партсобраниях.

Повышение партийно-общественной активности кандидата должно поднять его авангардную роль на производстве. Кандидат должен быть примером при выполнении производственных заданий, примером социалистического отношения к труду. Большую помощь в воспитании кандидата должны оказывать товарищи, рекомендовавшие его в ряды ВКП(б).

Воспитывать молодых кандидатов в духе большевистской требовательности систематической проверкой выполнения партийных поручений, строгого соблюдения устава ВКП(б) — важнейшая задача секретарей первичных партийных организаций.

А. Глазова, зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

За досрочное выполнение плана

Коллектив Курихинского картофелесушильного завода, воодушевленный докладом товарища Сталина из-дняя в день увеличивает производительность труда.

В ответ на доклад вожда рабочие завода за явили, что они приложат все силы к тому, чтобы досрочно выпол-

нить план по сушке картофеля и обеспечить им наших доблестных воинов, уничтожающих врага. При дневной норме 200 кг. они выполняют по 250 кг. что дает им возможность досрочно, к 5 января 1945 года выполнить установленный план.

Бомбина.

Передовики животноводства

4 декабря на состоявшемся районном совещании работников колхозных животноводческих ферм, где обсуждалось обращение областного совещания по животноводству ко всем работникам животноводства колхозов и совхозов, зоотехникам, ветеринарным и научным работникам сельского хозяйства Горьковской области, были вручены дипломы лучшим колхозам и передовым работникам животноводческих ферм района, добившимся успехов в сохранении молодняка скота и в выполнении государственного плана развития общественного животноводства.

Абашевскому колхозу им. Сталина, выполнившего государственный план: по крупному рогатому скоту на 109 проц., свиньям — на 117 проц., овцам на 129 проц. и птице на 111 процентов, а также досрочно рассчитавшемуся с государством по сдаче животноводческой продукции «ручен диплом II степени. Беркинскому колхозу «Красный бор», М. Майданскому колхозу им. Буденного и Вилкинскому колхозу им. 4-го завершающего года пятилетки также перевыполнившим государственный план по всем видам скота и досрочно рассчитавшимся с государством по сдаче животноводческой продукции вручены дипломы III степени.

Конюху М. Майданского колхоза им. Буденного Петру Наумовичу Пузыреву, выполнившему условия социалистического соревнования по воспроизводству конского поголовья, присуждена почетная грамота на звание «Лучший конюх района». Доярке Вилкинского колхоза им. 4-го завершающего года пятилетки Ане Ивановне Булевой, сохранившей от закрепленной за ней группы коров весь приплод молодняка до 15-дневного возраста и перевыполнившей план надоя молока присуждена почетная грамота «Лучшая доярка района». Зав. фермой Абашевского колхоза им. Сталина Евдокия Арсентьевна Мелехиной, выполнившей план развития животноводства как по общему так же и по маточному поголовью и досрочно рассчитавшейся с государством по сдаче животноводческой продукции присужден диплом III степени. Шмаковой Прасковье Никитичне — телятнице Абашевского колхоза им. Сталина за полное сохранение телят до 6-месячного возраста присуждена почетная грамота «Лучшая телятница района». Дояркам Игошинской Ане Васильевне, Илевский колхоз «Новый Илев» и Васюковой Пелагее Исаевне, Вилкинский колхоз им. 4-го завершающего года пятилетки, сохранившим телят до 20-дневного возраста от закрепленных за ними групп коров присвоено звание «Лучшая доярка района».

Вывозят навоз

Готовясь к весеннему севу, колхозы Ивановского сельсовета приступили к вывозке навоза на поля. Например, Яблонский колхоз уже вывез 660 возов, Кочгарский — 600 возов, Преображенский — 400 возов и другие.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Войска Красной Армии переправившись через Дунай южнее Будапешта, расширили прорыв до 150 км. по фронту и углубились в западном направлении на десятки километров. За истекшую неделю советские войска заняли в Венгрии свыше 800 населенных пунктов, в том числе город Мишколц — центр военной промышленности страны. Красная Армия бьет фашистских захватчиков в Чехословакии и Югославии.

Удары советских войск по гитлеровцам на востоке сочетаются с ударами, которые обрушивают на врага наши союзники на западном фронте.

За последние дни английские, американские и французские войска одержали ряд новых успехов в наступательных боях в южной Голландии в направлении на Кельн и в Эльзасе. Они вступили в Саарскую область, продвигаются к важнейшим центрам Рейнской области и расширяют свои позиции в верхнем течении реки Рейн. Наступление союзных войск поддерживается мощной бомбардировкой с воздуха.

Зарубежная печать подчеркивает, что верховное командование союзников еще не ввело в бой все имеющиеся в его распоряжении силы. Из семи армий, находящихся на западном фронте генерал Эйзенхауэр бросил против немцев только шесть, при чем в сражении участвует лишь половина личного состава каждой из этих армий. Таким образом, союзники располагают на месте огромными свежими резервами, которые будут брошены на те участки фронта, где наиболее успешно развернется наступление. В то же время, враг на западе не имеет достаточных резервов, силы его иссякают.

Немцам приходится вести вой-

ну на два фронта с могущественными антигитлеровскими армиями. Приближаются дни решающих ударов по фашистской Германии.

* *

В Люблине закончился процесс над гитлеровскими палачами, истребовавшими свыше полтора миллионов человек в Майданеке. Из показаний свидетелей, из документов и других улик на суде вырисовалась картина зверских расправ, которые чинили немецко-фашистские людоеды над женщинами, стариками и детьми, а также и над военнопленными. Суд приговорил всех пятерых гитлеровских разбойников к смертной казни через повешение. Этот приговор, вынесенный специальным польским судом был приведен 3-го декабря в исполнение. 20 тыс. польских граждан, собравшихся на площади, где проходила казнь, бурными возгласами одобрения приветствовали справедливое возмездие, постигшее гитлеровских душегубов.

В Болгарии несколько дней назад закончилось составление обвинительного акта по делам бывших фашистских правителей, свергнувших страну в войну на стороне гитлеровской Германии. Судить этих преступников и предателей будут два специальных народных трибунала в Софии. Во Франции на днях были казнены по приговору суда, убийцы бывшего министра Мандела, выступившего в 1940 г. против капитуляции перед немцами.

Народы всех стран, уже освобожденные от гитлеровской оккупации, единодушно требуют сурового наказания изменников, состоявших на службе у немецких захватчиков и оказавших им содействие.

Л. Волинский.

Районная сельскохозяйственная выставка

4 декабря в с. Вознесенское была организована районная сельскохозяйственная выставка. На выставке был представлен передовой опыт колхозов, бригад, звеньев и отдельных колхозников, добившихся высокой урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Участник выставки Нарышкинский колхоз «Челюскинец» получил урожай картофеля 117 центнеров с га при плане 80 центи. Пестоляное звено этого колхоза, звеньевая Котова Екатерина Григорьевна, с закрепленной площади 4,5 га сняло урожай картофеля по 120 центи с га. Широко представлен на выставке по зерновым культурам Абашевский колхоз им. Сталина. Урожай озимой пшеницы колхоз получил в среднем по 18 центи с га при плане 12 центи. Бригада этого колхоза, где бригадир Егоров И. Д. за перевыполнение плана урожайности озимой пшеницы получила дополнительную оплату натурой в количестве 15 центнеров.

На выставке участвовала огородная бригада Бутаковского колхоза «Красный луч» (бригадир - огородник Ключков В. И.), получившая урожай лука 135 центи с га при плане 80 центи., лука-севка — по 120 центи, при плане 70 центи с га, кормовой свеклы по 441 центнеру с га при плане 150

центн., капусты — по 320 центи с га при плане 160 центн. Следует отметить, что все экспонаты огородных культур отличаются большим весом. Например, одна луковица весит по 200—250 грамм. Кормовая свекла — по 3,5—4 кг., вилки капусты до 16 кг. каждый.

На выставке показан метод запаривания соломы, изготовление сеновой муки и образцы выпеченного из нее хлеба, который хорошо поедается скотом и особенно свиньями.

Большое внимание посетителей выставки привлек отдел выставки в а в а е м о й продукции Вознесенским райпищевобинатом.

Следует отметить, что некоторые колхозы Благодаровского, Ивановского, Нарышкинского и др. сельсоветов, а также предприятия местной промышленности и промысловости приглашенные на выставку, недооценили ее значения и викакого участия в ней не приняли. Это объясняется и тем, что выставочный комитет также не все, видимо, сделал, чтобы превести выставку более организованно и показом на ней лучшего передового опыта, организовать борьбу за дальнейшие успехи в полеводстве, животноводстве и местной промышленности района.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ